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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N.  84   DEL    26/06/2024                                                 (ORIGINALE)      

                                                                                                                                                                     

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

     

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Relazione annuale attività amministrativa del Sindaco Francesco Aiello. 2023. 

 

Addì ventisei del mese di giugno dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in   

aggiornamento della seduta ordinaria di prima convocazione del 19 giugno u.s., nei locali dell’Antica 

Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciannove, con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 

 Relazione annuale attività amministrativa del Sindaco Francesco Aiello. 2023. 

   

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:36 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 3 ( Gravina, Iaquez, Siggia) 

 Consiglieri presenti n. 21 (Argentino, Artini, Biondo, Campailla, Cannata, Dieli, Fiore, Greco, 

Iabichella, Mascolino, Nicastro, Noto, Pelligra, Prelati, Romano, Sallemi, Scuderi, Speranza, 

Vinciguerra, Zocco, Zorzi) . 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Presenti gli amministratori: Sindaco On. Aiello, ViceSindaco Fiorellini, Assessori Avola, Campailla, 

Corbino, Nicastro, Prelati. 

 

Presenti i Dirigenti: Carbonaro, Cicciarella, Cultrone, Mandarà,Sulsenti. 

 

Il Presidente  dà lettura dell’oggetto dell’unico punto all’ordine del giorno: “Relazione annuale attività 

amministrativa del Sindaco Francesco Aiello. 2023”. 

 

Su richiesta del Sindaco, il Presidente dà la parola al Dirigente Sulsenti per un’analisi degli aspetti 

economico-finanziari facenti parte integrante della relazione annuale 2023 del Sindaco.  

Il Dirigente, in maniera sintetica, espone  le numerose criticità finanziarie riscontrate nel corso dell’anno 

2023, durante il quale l’Ente ha dovuto scontare gli strascichi dell’anno precedente, a causa delle varie 
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sanzioni discendenti dalla  condizione di deficit strutturale del Comune. Pertanto, in primo luogo,  si è reso 

necessario superare queste problematiche così da consentire che l’Ente potesse  entrare a pieno regime nella 

sua gestione operativa e finanziaria. L’anno 2023 è stato particolarmente complesso nella costruzione dei 

documenti finanziari e contabili  perché gli stessi sono stati approvati con notevoli ritardi e non sempre 

secondo le vie ordinarie (il Rendiconto della gestione finanziaria anno 2022, bocciato in aula, è stato da 

ultimo approvato dal Commissario regionale ad acta). Sono messi in evidenza, altresì, alcuni  aspetti positivi 

della gestione finanziaria: dalla riduzione dei tempi medi di pagamento,  al blocco dell’aumento dei residui 

attivi dovuto  anche all’applicazione della cosiddetta “rottamazione quater ”, all’approvazione del 

regolamento che disciplina  la definizione agevolata delle controversie tributarie pendenti. Nel corso 

dell’anno è stato implementato un processo che  ha puntato all’ informatizzazione dell’ ufficio tributi,  è 

stato perseguito l’obiettivo di provvedere a una forte bonifica delle banche dati, nonché di superare le 

carenze rilevate nella gestione del frontoffice e nella gestione dei servizi in generale,  per la riscontrata 

mancanza di personale, dovuta al blocco del turnover. In conclusione, il Dirigente  dà contezza dell’aumento 

degli incassi registrati sui tributi e sulle imposte locali per effetto della definizione agevolata. 

 

Si procede con l’intervento del Sindaco che, in prima istanza, intende fare un plauso per le energie messe in 

campo al fine di superare parte delle criticità rilevate per rimettere in moto la macchina amministrativa. 

“L’anno 2023- dice il Sindaco- resterà nella nostra memoria come l’anno più difficile per la mia 

amministrazione. Un anno tribolato che avrebbe dovuto vedere, in realtà,  tutta la città unita in questo 

sforzo di recupero e di rinascita e invece abbiamo dovuto fare i conti  con una serie di difficoltà che hanno 

portato il Consiglio  quasi alla sfiducia del Sindaco e dell’amministrazione, che rimanevano , intanto, 

impegnati  nella direzione appena illustrata dal dott. Sulsenti”. 

Successivamente, il Sindaco illustra la relazione annuale  2023 nei suoi punti salienti con riferimento alle 

attività amministrative afferenti allo sviluppo economico della comunità e  alla necessità dell’inclusione 

sociale della sempre più cospicua popolazione di immigrati. Il primo cittadino pone l’attenzione sulle 

iniziative intraprese nel corso del 2023, che possono costituire un volano per la promozione e la ripresa 

economica del territorio (costituzione del GAL, futura possibile costituzione di un GAC, reperimento di 

finanziamenti per la struttura del Mercato Ortofrutticolo, predisposizione progetti per accesso a 

finanziamenti a valere sul PNRR e quant’altro  possa concorrere allo sviluppo dell’Ente e della sua comunità 

amministrata). Analizza, altresì, alcuni preoccupanti  aspetti negativi e le possibili prospettive di 

superamento delle criticità. 

 

Entra in aula il consigliere Siggia (presenti nr. 22) 

A conclusione si dà avvio agli interventi dei consiglieri comunali per esprimere le loro valutazioni sul 

documento oggetto della discussione in aula. 

Interviene il consigliere Argentino che espone le sue argomentazioni oltre i tempi consentiti, dichiarando di 

rinunciare al secondo intervento.  

Entra in aula il consigliere Iaquez presenti n. 23 

Anche il consigliere Pelligra effettua la sua disanima per un tempo prolungato, dichiarando di rinunciare al 

suo secondo intervento. 

Esce dall’aula il consigliere Argentino presenti n. 22 

Per una temporanea assenza del Presidente Fiore, alle ore 20:46 assume la presidenza il consigliere Noto, 

Vicepresidente. 

                                  Presenti n. 21 

La discussione prosegue con l’intervento del consigliere Scuderi, prolungato per la rinuncia ad una sua 

seconda replica. 

Il Presidente Fiore siede nuovamente al tavolo della Presidenza, alle ore 21:04. 

Presenti n. 22 

Escono dall’aula i consiglieri Romano, Speranza, Greco presenti n. 19 
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Si esprimono con le loro valutazioni per un tempo prolungato, avendo dichiarato la rinuncia al secondo 

intervento, i consiglieri Zorzi e Dieli. 

 Escono dall’aula i consiglieri Siggia e Iaquez presenti n. 17 

Interviene il consigliere Artini e successivamente il consigliere Cannata per un tempo superiore a quello 

stabilito, rinunciando anch’essa al secondo intervento. 

Prendono la parola i consiglieri Vinciguerra e Nicastro. 

Escono dall’aula i consiglieri Cannata e Zorzi presenti n. 15 

Infine,  interviene il consigliere Prelati. 

A fine dibattito il Presidente Fiore, dopo aver fatto alcune precisazioni sugli interventi uditi, dà la parola al 

Sindaco per le sue ultime considerazioni in merito al dibattito. 

Esce dall’aula il consigliere Mascolino presenti n. 14 

 

Alla luce di quanto sopra riportato 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la “ Relazione annuale attività amministrativa del Sindaco Francesco Aiello. 2023”  ; 

 

UDITI gli interventi in merito; 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

                                                 DÀ  ATTO 

 

DI AVERE ESPRESSO in seduta pubblica,  ai sensi dell’art. 17, comma 2 della Legge Regionale n. 7 del 

26 agosto 1992 e - ss.mm.ii. giusta art. 119 della l.r. n.3 del 31 gennaio 2024-, le proprie valutazioni in  

merito alla Relazione annuale attività amministrativa del Sindaco Francesco Aiello. 2023 . 

 

La seduta del Consiglio Comunale si conclude alle ore 23:25. 

 

 

Il presente verbale, letto ed approvato, viene sottoscritto 

          

  Il Consigliere anziano                         Il  Presidente del Consiglio                               Il   Segretario Generale 

        Vinciguerra                                             Fiore                                                                  Carugno 


